

本报海口10月4日讯 (记者赵优 邓海宁 通讯员谢琛)今天是国庆中秋长假第四天,恰逢中国传统的中秋佳节,我省各市县推出不同主题的迎中秋庆活动,丰富市民游客中秋赏月体验,旅游市场氛围愈加火热,旅游接待人数和旅游收入均保持稳步增长态势。

海口市假日海滩、万绿园和白沙门等公共景区节日氛围浓厚,海南热带野生动植物园继续举办动物欢乐

大巡游、“快闪”表演、动物面具绘画和迎接中秋冰皮月饼DIY制作活动。火山口公园推出“中秋免费月饼宴”,竹竿舞、春米舞、八音舞、古筝、古琴等特色民俗表演赢得游客们阵阵掌声。

三亚东海等几个海湾的碧海蓝天椰风海韵,吸引众多市民游客前来。除了宜人的自然风景,参观科普展也是游客的选择之一。全国科普教育基地在三亚海棠湾水

稻国家公园揭牌,展出42种66只具有代表性的中国恐龙,经过科学地复原后,均以1:1的比例展览,亲子游火热。

万宁石梅湾、神州半岛、日月湾等旅游度假区针对中秋佳节组织系列赏月活动,石梅湾艾美酒店、石梅湾威斯汀酒店、神州半岛喜来登和福朋酒店、日月湾森林客栈等滨海度假酒店针对中秋佳节推出系列活动及优惠产品,深受国内外游客热捧。

喜迎十九大,讲述近5年来海南发展成就
**央视《还看今朝》海南篇
明日上午播出**

本报海口10月4日讯 (记者苏庆明)喜迎十九大,今朝看海南。中央电视台迎接党的十九大特别节目《还看今朝》海南篇将于10月6日上午在央视新闻频道播出。节目还将在海南广播电视台总台综合频道、新闻频道、旅游卫视、三沙卫视和海南网络电视台并机直播。

《还看今朝》海南篇紧紧围绕习近平总书记2013年视察海南时的重要讲话中作出的“加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南”重要指示和海南省第七次党代会精神,运用多种电视拍摄手段和融媒体形态,全方位、多视角报道党的十八大以来,海南砥砺奋进、开拓创新取得的重大发展成就,用极致的画面和生动形象的新闻现场、百姓声音,向全世界展现“因改革而生,因改革而兴”的我国最大经济特区和国际旅游岛的崭新风采。节目时长1小时30分。

《还看今朝》是央视迎接十九大特别节目,每天一期。



党的十九大代表风采
**党的十九大代表、中科院深海科学与工程研究所工程实验室钳工周皓:
“拼命三郎”
护航万米深海科考**

■本报记者 林诗婷 见习记者 徐慧玲

9月的一个工作日,21时许,在三亚海边的中科院深海所科研园区内,月色下的研究所工程实验室灯光明亮,周皓正在工作间紧张地进行深海设备超高压实验调试,压力舱、潜水器等各式大型设备和螺丝钉等各种零部件,在海试前,其抗压、密封性等精细化指标都必须经过严格调试检验。周皓在中科院深海所就职一年多来,在他的参与与见证下,“探索一号”搭载的高科技深海探测装备,成功潜入万米深海,完成了多项重大深渊科考任务,助推深海战略步伐更加铿锵有力。

从事深海工作,对于个性沉稳的“80后”党员周皓来说,颇有些“戏剧性”。2016年3月,赴中科院深海所就职之前,他在辽宁一家矿业企业工作了十几年,凭借高超技术和丰富经验,在“钳工界”已小有名气,先后被评为辽宁省技术能手、百名最美青工等,是全国劳动模范、五一劳动奖章获得者。

从熟悉的矿业领域转向深海,周皓下了很大决心。2015年,因一次偶然机会,周皓得知中科院深海所急需工程技术类专业人才,而其自身条件恰好符合岗位要求,希望在技术领域再突破的周皓,面临着艰难抉择,他说:“在矿业企业工作多年,对公司技术团队情感很深。”那时,周皓的双胞胎儿子刚出生,不足3个月,正是需要亲情陪伴的时候,是否要离开辽宁远赴海南实现深海志向,成为摆在周皓面前的一道难题。

当他想到,我国海洋资源丰富,如果能发挥自己的技术所长,为海洋强国建设作出贡献时,不禁热血沸腾。

2015年12月,原以为会一辈子在矿业企业工作的周皓,正式向中科院深海所递出了简历。顺利通过面试、实操等考核,2016年3月,周皓告别故乡,只身一人南下,来到滨海城市三亚,开启“深蓝梦”。

陆地机械与深海设备相比,虽工作原理相通,却在诸多细节上大有不同,周皓初到新单位需快速调整。“常常在实验室一待就是好几天”“工作细心负责,设备每次都要反复测试2遍至3遍以上”“有周技工在,我们出海科考很安心”……这位踏实的“80后”小伙儿,成为同事眼中的“拼命三郎”,为了迅速适应新工作、熟悉新设备,他时常加班到天亮。

下转 A02 版▶

导读

**美国宣布驱逐
15名古巴外交人员**

A04

读看
懂我
海
南
的
南



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信

我省创新推出“透明厨房”,123家学校、酒店等单位的厨房安装视频监控

后厨直播,让食品安全看得见

直播画面。

陈玉所说的变化,源于海南“透明厨房”工程的开展。为创建“机器助人、全民监督、市场倒逼”的监管新机制,自去年11月份以来,省食药监局在全省建设“透明厨房”工程,对一些学校食堂和旅游接待酒店、食品生产车间安装监控视频,并连接到百万有线电视用户机顶盒、互联网、手机上,让学生家长和消费者能通过高清电视机和手机观看制作现场实况,省食药监管部门尚未接到相关食品安全投诉。截至目前,已经上线

123家单位,涉及学校、酒店、食品生产企业等单位。

“保障食品安全仅仅依靠政府监管人员的力量是远远不够的,‘透明厨房’工程正逐步调动起全社会的力量。”省食药监局相关负责人王海介绍,海南是国内首个实现用电视机和手机观看“透明厨房”直播视频的地区。目前一些学生家长和消费者已通过电视机和手机观看食品制作现场实况,省食药监管部门尚未接到相关食品安全投诉。

从目前的情况看,“透明厨房”工程对保障海南食品安全正发挥积极作用,一方面,越来越多的人通过电视、手机观看直播,参与到食品安全监管工作中来,另一方面,已上线的学校、酒店等正不断完善管理,进一步确保食品安全。

在省机关幼儿园的食堂后厨,15个摄像头对准仓库、送餐车、烹饪间、备餐间、清洗间、糕点间等区域,对食品生产进行全面监控。截至目前,该幼儿园“透明厨房”直播视频的浏览量已达到5700余次。

“‘透明厨房’倒逼着学校严格食品安全管理,食堂员工们的食品安全意识也在不断提高,大家对戴不戴口罩、戴不戴帽子等各类管理事项都非常重视。”省机关幼儿园后勤主任黄镜波说。

按照工作计划,我省将进一步扩大“透明厨房”建设范围,将更多的学校、酒店、食品生产企业纳入到“透明厨房”工程中,同时增加食品追溯等功能,确保群众“舌尖上的安全”。

沈晓明看望慰问坚守岗位的全省警务工作人员 并调研全省公安信息化建设和系统整合共享情况

本报海口10月4日讯 (记者梁振君)今天是中秋节,省长沈晓明率队到省公安厅指挥中心和省交警总队指挥中心,看望慰问节日期间坚守岗位的全省警务工作人员,并调研全省公安信息化建设和系统整合共享情况。

沈晓明分别来到省公安厅指挥中心和省交警总队指挥中心,和坚守岗位的警务工作人员一一握手;视频连线琼海市公安局指挥中心,对大家表示慰问和祝福。沈晓明说:“今天是中国人民的传统佳节中秋节,你们舍小家顾大家,牺牲与家人团圆的机会,为了全省千家万户的团圆。我代表省委、省政府向坚守在节日一线值班的全省公安民警、联勤武警、公安边防和消防官兵、辅警人员以及

治安志愿者表示衷心的感谢和良好的祝愿,祝大家中秋佳节愉快,工作顺利,阖家幸福!”

在指挥中心大厅,沈晓明通过大屏幕现场检查了解全省节日期间社会治安和道路交通管理等状况,并视频连线听取琼海市节日社会治安和旅游市场管理情况汇报。他指出,交警是公安系统管理服务的一支重要队伍,把管理和服务结合好,是他们的一个很重要的职责使命。他以自己在上海任职时两次因交通违章被罚的经历举例说,当时现场交警执法很规范,事后通过手机交罚款也十分便利,这让人感到虽然管得严一点,罚得严一点,但接受度也高了一些。交警部门既要严格管理,更要提供高效、便捷的人性化服务,尽快研

究推广类似网上一键式交罚款的海南交警APP等人性化服务平台,让数据多“跑路”,群众少“跑腿”。

沈晓明还听取了全省公安系统信息化建设和系统整合共享情况汇报,并对他们取得的成效予以肯定。他饶有兴趣地走到指挥中心大屏幕前,就下一步公安系统信息化建设提出四点要求。一是要充分认识公安系统在政务信息共享、政务信息化的作用无法替代。公安部门接触的信息多、密级高、敏感度高,有权处置的信息也最多,总体上处于信息化共享链的顶端。因此,公安系统在信息共享方面不仅要主动参与,更要扮演好领导者的角色。二是要加快研究大数据的应用。从目前主要是描述性、统计性的数据中

挖掘出具有改进社会治理和城市管理的功能性数据,通过大数据改善管理服务水平。三是突出重点,突出海南特色。统筹推进几个在国内有影响的标杆性项目,特别是要着眼利用出入岛人员大数据等方面实施精准管理,取得新突破。四是科学把握政务信息深刻内涵,确保信息数据安全。公安系统既要坚持“共享是原则,不共享是例外”的要求,又要对特殊种类的信息和其他种类信息的某些领域施行严格合理的保护措施。沈晓明特别强调,要把全省视频监控图像资源整合问题作为重要课题抓紧研究,切实解决其在部门和地区采集、管理碎片化问题。

省府秘书长陆志远参加上述活动。



良辰美景 月圆人圆

10月4日晚,正值中国传统中秋佳节,明月当空,人们携亲带友出游,吃月饼、赏风景,共度佳节。海南岛上,处处欢声笑语。

↑ 10月4日晚,琼中黎族苗族自治县百花廊桥上举办趣味灯谜游园会,市民们游园赏月。

→ 10月4日晚,海口骑楼建筑与空中明月相映成趣,许多市民游客来到骑楼老街,赏月过节。(图片二次曝光)



琼海 文明旅游 垃圾入袋

本报嘉积10月4日电 (记者丁平 通讯员陈德君 庞小艾 樊骁)国庆中秋假期中,人们出游热情高涨,琼海市各景区游人络绎不绝。记者走访部分景点和公园发现,随着文明旅游宣传引导力度的加大,多数游客能做到文明出游。

国庆期间,由嘉积镇主办的“庆国庆 迎中秋”文艺晚会在龙寿洋万亩公园田园舞台激情上演。从10月1日至4日,记者在现场看到,每天晚会散场时,游客自发排队,有序离开。

今天,博鳌水城旅游景区嘉年华活动现场游人如织,但游客都保持着良好的秩序,路面也看不到随意乱扔的垃圾。景区负责人谢越崇告诉记者,游客大多是文明出游,基本看不到不文明现象,有些游客会随身带着塑料袋装垃圾。